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Українське законодавство визначає: техногенна безпека –  відсутність ризику 

виникнення аварій та/або катастроф на потенційно небезпечних об'єктах, а також у суб'єктів 

господарювання, що можуть створити реальну загрозу їх виникнення. Захист населення і 

територій від надзвичайних ситуацій техногенного характеру була і залишається однією з 

найактуальніших проблем. Враховуючи сьогодення, техногенна безпека визнана одним з 

найважливіших елементів забезпечення національної безпеки будь-якої країни. Це 

проявляється у прийнятті органами державного управління країни цілого пакету 

законодавчих та інших нормативних актів, затвердження низки державних програм, 

спрямованих на забезпечення безпеки населення і територій. Людство відчуло і усвідомило 

техногенні небезпеки і загрози пізніше, ніж природні. Лише з розвитком техносфери в його 

життя вторглись техногенні лиха, джерелами яких є аварії та техногенні катастрофи. 

До техногенних катастроф відносять: 

 аварії на промислових об'єктах; 

 аварії на будівництві; 

 залізничному транспорті; 

 повітряному транспорті; 

 автомобільному транспорті; 

 трубопровідному транспорті; 

 водному транспорті. 

Прогнозування, попередження і ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій є 

актуальною проблемою для будь-якої адміністративно-територіальної освіти. У кожному 

великому або малому районі нарівні з житловою забудовою розташовані різні промислові 

підприємства, які виробляють, використовують або зберігають шкідливі й небезпечні 

речовини. У разі аварії на виробництві виявляється дія, як правило, цілого комплексу 

чинників, оскільки кожний з них ініціює виникнення безлічі інших, нових і небезпечних 

ситуацій. 

Надзвичайні ситуації техногенного характеру: 

 пожежі; 

 вибухи; 

 затоплення; 

 порушення системи життєзабезпечення;  

 крах транспортних засобів обвалення споруд; 

 викиди небезпечних речовин: радіоактивних; хімічних; біологічних. 

Основними джерелами техногенної небезпеки, як правило, є: - війни і конфлікти;  

- господарська діяльність людини, спрямована на отримання енергії, розвиток енергетичних, 

промислових, транспортних та інших комплексів; - об'єктивне зростання складності 

виробництва із застосуванням нових технологій, що вимагають високих концентрацій 

енергії, небезпечних для життя людини речовин; - втрачена надійність виробничого 

обладнання, недосконалість і застарілість технологій, зниження технологічної та трудової 

дисципліни; - небезпечні природні процеси і явища, здатні викликати аварії і катастрофи на 

промислових та інших об'єктах. 

У багатьох державах світу дійшли висновку, що для успішної боротьби з 

небезпечними природними явищами, техногенними та екологічними катастрофами потрібна 

цілеспрямована державна політика. Роль держави в забезпеченні безпеки своїх громадян від 



природних, техногенних та інших небезпек і загроз - це перш за все створення системи 

відповідних організаційних структур; в Україні на всіх рівнях утворені органи управління, 

спеціально уповноважені на вирішення завдань у сфері захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру. 

Для збереження техногенної безпеки фахівцям пропонуються такі заходи: - виявлення 

всіх чинників ризику техногенного характеру, включаючи виявлення небезпеки продукції, 

що випускається, технологічних процесів, операцій, виробничих об'єктів і об'єктів 

життєзабезпечення населення на даній території; - встановлення міри небезпеки об'єктів на 

основі комплексних методів оцінки з обліком пожежної та вибухової безпеки, 

електробезпеки, надійності ємностей і судин, що знаходяться під тиском і т.д., а також 

реальними гідрогеологічними, територіальними і кліматичними умовами, виявлення 

найбільш небезпечних вузлів і об'єктів, здатних в екстремальних умовах викликати 

ланцюгову реакцію і найбільш руйнівні наслідки; - розробка прогнозу наслідків катастроф, 

розмірів утрат і збитку у всіх виявах цієї проблеми; - розроблення профілактичних заходів з 

метою стійкої й безаварійної роботи підприємств і збереження екологічної рівноваги, в тому 

числі: - розроблення методів і способів техногенного характеру щодо попередження аварій, 

які супроводжуються загибеллю людей, виходом із ладу обладнання, забрудненням 

навколишнього середовища шкідливими викидами і т.д.; - розроблення технічних і 

організаційних способів зниження збитків людським, матеріальним і природним ресурсам у 

разі їх виникнення; - розробка термінових заходів по захисту від можливих диверсій, 

включаючи напади й загрози тероризму, особливо на ядерних і хімічних підприємствах, а 

також об'єктах життєзабезпечення населення; - розроблення заходів по ліквідації наслідків і 

відновленню нормального режиму роботи підприємств і адміністративно-територіальних 

освіт загалом. 

На сьогодні в кожній країні відбувається формування єдиної законодавчої та 

нормативно-правової бази у сфері захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, 

а також небезпек, що виникають при веденні військових дій або внаслідок цих дій, в якій 

чітко простежуються основні напрями державної політики у цій галузі. Робота з 

удосконалення та розвитку створеної законодавчої та нормативної правової бази 

відбувається постійно. 
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